

Изъ Душета телеграфуютъ: 18 и 19 ноября въ горахъ падалъ небольшой снѣгъ; погода ясная, дорога хороша. Въ Тифлисѣ тоже стоитъ теплая и сухая погода.

ТЕЛЕГРАММЫ „КАВКАЗА“

С.-Петербургъ, 19 ноября, вечеръ.

Нападеніе дуарской арміи и вылазки изъ Парижа отражены.

Говорятъ, что императоръ Наполеонъ уступаетъ Пруссіи Страсбургъ и Мецъ и возвратится во Францію во главѣ плѣненной арміи.

С.-Петербургъ, 21-го ноября, ночь.

Большая вылазка изъ Парижа отражена пруссаками.

Императрица Евгенія подписала мирный договоръ Вильгельма съ Наполеономъ и отправится въ Вильгельмстее.

С.-Петербургъ, 21 ноября, утро.

Корреспондентъ бельгийской газеты сообщаетъ за достоверное, что Грантъ въ письмѣ къ Государю Императору говоритъ: одно слово—и весь американскій флотъ направится въ Средиземное море помочь русскому проложить путь чрезъ Дарданеллы.

21-го ноября на петербургской биржѣ цѣны состоялись:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Вексельный курсъ', 'На Лондонъ', 'Внутреннѣе, съ выигрыш. займы', 'Первый', 'Второй', '5% бил. госуд. банка', '5% выкупн. свѣдѣт.', '5% рента', 'Полуимперіаль'.

Корреспонденція «Кавказа»

Шуша. 21-го октября зала шушинскаго клуба огласилась звуками прекрасной музыки Мингрельскаго полка, по случаю бала, даннаго чиновниками шушинскаго уѣзднаго управленія бывшему начальнику своему полковнику Криницкому. Балъ былъ весьма оживленъ и удался какъ нельзя лучше. Если, говоря о балѣ, необходимо упомянуть и о царствѣ ея, то, безспорно, такой эпитетъ шелъ въ г-жѣ Е. В. К.; съ которой весьма неохотно разставалось здѣшнее общество и безъ того немногочисленное и потерявшее въ ней лучшее свое украшеніе.

За недѣлю до этого (13 ч.) было видно на небѣ, на с. в. сторонѣ шушинскаго горизонта сѣверное сіяніе огненнаго цвѣта, которое началось съ 6 часовъ вечера и продолжалось почти до разсвѣта. Явленіе это въ Шушѣ видѣлось много шуму. Около 10 часовъ вечера, когда это явленіе было во всемъ разгарѣ, послышался шумъ народа, бѣгущаго въ страхѣ на площади; въ некоторыхъ церквяхъ стали звонить; въ нѣсколькихъ и, наконецъ, кой-гдѣ были слышны ружейные выстрѣлы. Многие же приняли это явленіе за пожаръ.

Къ числу неутѣшительныхъ новостей города нужно отнести два обстоятельства: первое—застой въ торговлѣ шелкомъ, для котораго, по случаю войны, нѣтъ сбыта заграницу, и второе—холера. Последняя, говоря, была сильна въ окрестностяхъ Шуши: въ Зангезурѣ, въ Ханкендахъ и во многихъ деревняхъ шушинскаго уѣзда; въ некоторыхъ же городѣ Шушѣ было два-три смертныхъ случая и нѣсколько случаевъ заболѣванія ею въ началѣ ноября; а въ настоящее время ея вовсе нѣтъ.

Къ числу шушинскихъ куріозовъ изъ области мѣстной торговли въ лавкахъ, носящихъ громкое названіе «магазеновъ», нужно отнести сѣдущаго «агакъ»: термометръ Реомюра въ одной лавкѣ продается за 80 коп., а въ другой, рядомъ съ первой, такой-же точно термометръ продается за 3 рубля!

Приятную новость, занимающую въ на-

стоящую минуту городъ Шушу, составляетъ: во первыхъ, предположеніе объ устройствѣ въ городѣ мостовыхъ, Фонарей и водопроводнаго канала съ рѣчки Дашагзы, для снабженія города водою, и, во вторыхъ, предположеніе объ устройствѣ клуба на новыхъ началахъ. Хотя и теперь есть здѣсь какое-то заведеніе, называемое «старымъ клубомъ», но это названіе дано ему, кажется, въ насмѣшку.

6-го ноября прибылъ въ Шушу изъ Тифлиса председатель бекской комиссіи, И. С. Абессаломовъ.

Шушинскіе.

ОБОЗРѢНІЕ АБХАЗСКИХЪ И САМУРЪ ЗАКАВКАЗСКИХЪ ЦЕРКВЕЙ ВЪ 1870 ГОДУ.

Путевыя записки.

(Продолженіе) (*).

Чрезъ нѣсколько времени, когда я сидѣлъ уже въ домѣ или хижинѣ, назначенной для гостей, съ народомъ сталъ говорить прот. Д. Мачавариани. Общамое дѣлалъ онъ и въздѣвъ другіе тожесама. Являлось дожна была подкрѣпить и усилить вліяніе моего слова, но характеръ его разговоровъ былъ болѣе истинный, дружественный. Пользуясь своимъ обширнымъ знакомствомъ съ лицами и обстоятельствами края, зналъ мысли, чувства и склонности жителей, онъ долженъ былъ дѣйствовать на нихъ иначе и съ другой стороны, чѣмъ я. Если можно такъ выразиться, моя проповѣдь носила болѣе теоретическій характеръ, а его практическій. Въ заключеніи своей рѣчи онъ, обращаясь къ Мисоусту Маршани, сказалъ ему предъ всѣми: «отъ тебя зависитъ теперь будутъ-ли Гушцы просвѣщены вѣрою Христовою, а следовательно на всю временную и вѣчную жизнь и спасеніе и счастье твои, или останутся вѣчно подобны несчастнымъ. Они все смотрятъ на тебя, ожидая отъ тебя примѣра; будь же для нихъ добрымъ примѣромъ.»

Послѣ этого началось совѣщаніе, переговоры и разсужденія жителей между собою. Они во весь этотъ вечеръ и въ слѣдующій день толпами собирались въ разныхъ мѣстахъ то на дворѣ, гдѣ мы остановились, то на полянахъ, то группами, то соединяясь въ одну большую массу. Замѣтно было, что разсужденія и общія вѣспелъ горячо; но какое они имѣли общее направленіе—это пока оставалось для насъ неизвѣстнымъ. Во всѣхъ этихъ переговорахъ хозяинъ нашъ, Мисоустъ Маршани, давалъ народнымъ совѣщаніямъ направленіе, благоприятное дѣлу христіанства: группы изъявили согласіе креститься. Можно сказать, что главнымъ образомъ ему были мы обязаны успѣхомъ нынѣшняго дня.

Немалую помощь оказать намъ и отецъ Мисоуста, старецъ почти столѣтній, пользовавшійся большимъ почетомъ у бывшаго владѣтеля Михаила Шерваншидзе, извѣстный во всей Абхазіи. Хотя онъ самъ магометанинъ, но сильно и убѣдительно уговаривалъ всѣхъ принять христіанство. «Если бы я былъ помладше, говорилъ онъ, я бы первый крестился въ нынѣшній день; но мнѣ за сто лѣтъ, а въ эти годы вѣру перемѣнять поздно; вамъ же всѣмъ пора растаться со всѣми прежними обычаями, и креститься начать новую жизнь. Времена измѣнились, и по старому жить было-бы безуміемъ.» Наконецъ, весьма значительную помощь оказывалъ и здѣсь и въ другихъ мѣстахъ окружной начальникъ, майоръ Захаровъ.

Такъ какъ всегда найдутся люди, склонные къ подозрѣніямъ и къ пересудамъ, которые недоброугодно взглянуть на эту помощь гражданской власти въ дѣлѣ распространенія христіанской вѣры, то я, не смотря на объясненія и мысли, объ этомъ высказанныя мною въ предыдущихъ отчетахъ, и здѣсь кратко скажу въ чемъ состояла помощь, которую намъ оказывали въ Абхазіи начальники въ нашей мисіонерской дѣятельности. Впрочемъ, уже то обстоятельство, что въ большей части посвященныхъ нами общинъ проповѣдь наша остаеся безъ всякихъ послѣдствій и никто изъ жителей не принялъ христіанства, ясно уже показываетъ, что эта помощь не заключала въ себѣ ничего принудительнаго и имѣла совершенно законный и нравственный характеръ. Въ чемъ же она состояла? Знакомы съ народомъ и передавалъ ему разные приказанія главнаго начальника и настоянія касательно гражданскихъ законовъ, онъ, въ заключеніи, долженъ былъ коснуться и предмета моей проповѣди, обыкновенно случалось, что кто-нибудь изъ народа, желая развѣдать мысли начальника, первый заговаривалъ съ нимъ о христіанской вѣрѣ; если же объ этомъ никто изъ народа не начиналъ спрашивать, тогда начальникъ самъ заводилъ о томъ рѣчь. Я заранѣе просилъ его, что-

бы онъ при этомъ увѣрилъ жителей только въ той мысли, что принятіе ими христіанства будетъ пріятно царю и начальству и несомнѣнно послужитъ къ ихъ счастью какъ временному, такъ и вѣчному. Вотъ какую единственную мысль онъ долженъ былъ внушать и развѣять передъ нимъ; но кромѣ того, онъ оказывалъ другую немаловажную помощь какъ полицейскій чиновникъ, блюститель порядка и обязанный предупреждать всѣ смуты и ссоры. Весьма неосновательнымъ показалъ-бы себя тотъ, кто подумалъ-бы, что такіа важныя и знаменательныя въ жизни народа явленія, какъ перемѣна вѣры, могутъ совершаться мирно, тихо, безъ всякихъ смутъ и раздоровъ. При всей склонности абхазцевъ къ православію, которое все они исповѣдывали еще въ недавнее время, всегда были и будутъ между ними люди весьма способными стараясь отклонить ихъ отъ него. Поэтому случалось, что когда народъ начиналъ толковать о принатіи православія, нѣкоторые злонамѣренныя личности разными недозволенными вышеними клеветами на вѣру и правительство, устрашеніями и всѣми другими средствами отклоняли ихъ отъ этой рѣшимости. Это само собою возбуждало споры и могло повести къ значительнымъ беспорядкамъ, ежели-бы гражданское начальство не превращало ихъ интригъ благоразумными и своевременными мѣрами. Извѣстныя о такихъ проискахъ, начальникъ призывалъ къ себѣ и говорилъ имъ такіа слова: «любезный, ежели ты не хочешь принять православія, то Богъ съ тобою, никто тебя и не принуждаетъ къ тому; но ты не имѣешь права отклонять другихъ отъ этого и смущать народъ своими вышеними. Совѣтую тебѣ думать и отвѣчать за себя одного, а другихъ оставить въ покоѣ, въ противномъ случаѣ ты подвергнешь себя по закону ответственности.» Послѣ такого вышениа, интриганъ, по жалобѣ мѣрѣ, явно уже не смѣлъ смущать жителей. Не думаю, чтобы подобная помощь со стороны гражданской власти была въ чемъ-нибудь противна законамъ гражданскимъ, или нравственности христіанской!

По обратимся снова въ прерванному разсказу. На другой день, 23 мая, до полудня дѣла оставались еще въ нерѣшителномъ состояніи. Наконецъ, около полудня, мнѣ дали знать, что отъ народа готовится ко мнѣ дѣловое посольство—неизвѣстно съ какими вѣстями. И точно, чрезъ нѣсколько времени явились ко мнѣ князь Василій Анчабадзе и съ нимъ трое или четверо мѣстныхъ жителей и чрезъ переводчика, священника Гегія, объявляютъ, что они имѣютъ ко мнѣ слово отъ народа. Это слово оказалось очень длиннымъ, но я сообщу его здѣсь кратко. Сначала князь Анчабадзе очень долго и съ жаромъ говорилъ что-то священнику Гегію. Оказалось, что это было только еще вступленіе къ рѣчи и заключало въ себѣ пышную похвалу моимъ качествамъ, которыми, по его словамъ, оказывались удивительныя. Если бы и уже не было знакомъ съ обычаями абхазцевъ точно такимъ-же образомъ величать всякаго собесѣдника, то мое самолюбіе было-бы сильно польщено его словами. Послѣ этого, распрощавшись очень долго съ имени народа о его вѣрности царю, о готовности служить ему и повиноваться начальству, въ заключеніе сказалъ: «поэтому народъ проситъ, ежели это васъ не огорчитъ, оставить его у гроба предковъ», т. е. это значило, оставить ихъ при его настоящей вѣрѣ. Такое странное и вовсе неожиданное заключеніе не мало озадачило меня, но только ненадолго. Собразивъ всѣ предшествующія обстоятельства и самый тонъ рѣчи посланныхъ, а также тайные совѣты Мисоуста и другихъ, хорошо знающихъ нравъ абхазцевъ, я далъ посланникамъ такой отвѣтъ: странно мнѣ слышать, говорилъ я, сомнѣніе ваше о томъ—огорчатъ-ли меня отказъ вашъ принять православіе. Если человекъ положила всю свою душу на какое-либо дѣло, такъ что готовъ и жизнью пожертвовать его успѣху, то можно-ли спрашивать огорчатъ-ли его неудача въ этомъ дѣлѣ. Вашъ отказъ не только огорчитъ, а будетъ для меня горше смерти, но что говорить обо мнѣ! Нѣтъ никакой важности въ томъ огорчусь-ли я или нѣтъ. Вы подумайте лучше о дѣлѣ, подумайте о томъ какал вѣра истинная и хорошо-ли вамъ остаться вовсе безъ всякой вѣры, ибо, какъ я доказывалъ вамъ прежде, у васъ собственно нѣтъ никакой вѣры, хотя вы почему-то говорите, что исповѣдуете магометанство. Гдѣ у васъ мечеть, гдѣ мулла—тѣ, что у васъ слышутъ муллами, безграмотны, и такіе же муллаи какъ и каждый изъ васъ. Не знаю также, какъ вы удумали о вѣрности царю и повиновеніи начальству; я вамъ

уже сказалъ, что царю и поставленному имъ начальству будетъ пріятно ваше обращеніе,—впрочемъ, они не принуждаютъ васъ къ тому, ибо наша вѣра запрещаетъ въ этомъ случаѣ всякое принужденіе. Такимъ словами, хотя гораздо пространнѣе, отвѣчалъ я посланнымъ отъ народа. Переговоры происходили на абхазскомъ и грузинскомъ языкахъ. Окружной начальникъ и его помощникъ сидѣли тутъ-же и съ замѣтнымъ любопытствомъ слушали переговоры, хотя не понимали содержанія ихъ. Когда посланные вышли, я передалъ имъ все содержаніе нашихъ рѣчей. Очевидно было, что жители почти уже рѣшились склониться на проповѣдь, но хотѣли придать своему согласію какъ можно болѣе значенія и вѣса и потому затруднились дѣло и казались нерѣшительными. И точно, чрезъ нѣсколько времени тѣ-же переговорщики, возвратясь, принесли намъ полное согласіе всѣхъ до одного жителей Гуши креститься немедленно. Обрадованные въ высшей степени, мы поздравили другъ друга съ такимъ торжествомъ православія и тотчасъ приказали тремъ или четыремъ священникамъ составить списки жителей. Раздѣлившись на нѣсколько группъ, народъ подходилъ къ священникамъ, объяснялъ свое имя, лѣта, потомъ заставлялъ писать имена жены, дѣтей и всѣхъ своихъ домашнихъ и это дѣлалъ онъ весело и съ явнымъ охотомъ.

Составленіе полныхъ списковъ всѣмъ жителямъ не могло быть окончено въ нѣсколько дней, а потому мы рѣшились ограничить въ нынѣшній же вечеръ первую группу—человѣкъ до 150, болѣею частью старшихъ членовъ семействъ, также семейство нашего хозяина и его ближайшихъ родныхъ. Для крещенія прочихъ жителей рѣшились оставить самурзаканскаго благочиннаго священника. Чичинадзе съ тремя священниками. Такъ рѣшились мы потому, что совѣстно было долѣе обременять гостеприимнаго хозяина, который, кромѣ насъ, долженъ былъ въ эти дни угощать десятки и сотни другихъ гостей.

Итакъ, передъ вечеромъ, когда епископъ бывшимъ на лицо жителямъ были окончены, мы всѣмъ направилась къ берегу рѣчки, во главѣ приблизительно 150 мужчинъ и пяти женщинъ. Я былъ воспріимчивомъ 12-ти лѣтняго сына нашего хозяина Мисоуста, котораго и намѣренъ воспитать на свой счетъ, а окружной начальникъ, протоіерей и всѣ другіе имѣли въ этотъ день по нѣсколько крестниковъ. Самое крещеніе совершалъ протоіерей Мачавариани въ сослуженіи трехъ или четырехъ священниковъ. Передъ началомъ крещенія, готовившимся, еще разъ въ краткихъ словахъ была объяснена важность того дѣла, къ которому они приступали и показано какъ должно класть на себя крестное знаменіе. Къ сожалѣнію, самое крещеніе не могло быть совершено съ такою торжественностью и въ такомъ строгомъ порядкѣ, какихъ требуетъ важность таинства. Причиной тому были недостатокъ средствъ для приличной обстановки и непривычка какъ духовенства, такъ и народа соблюдать приличный видъ и порядокъ при такихъ исключительныхъ случаяхъ. Меня радовало только то обстоятельство, что народъ весело и безъ малѣйшихъ признаковъ какого-либо принужденія или неохоты стоялъ во все время совершенія таинства. Конечно, было-бы желательнѣе, чтобы при этомъ народъ обнаружилъ болѣе благоговѣнія, но, впрочемъ, трудно было этого и требовать отъ малоразвитыхъ и незнакомыхъ еще! почти ни съ какими истинно религіозными чувствами абхазцевъ. По окончаніи таинства и возложивъ на каждого изъ новокрещеныхъ крестикъ, заранѣе освѣщенные, и при этомъ преподавалъ ему благословеніе. Остальные жители Гуши были окрещены въ слѣдующіе дни самурзаканскимъ благочиннымъ съ двумя другими священниками. Число всѣхъ здѣсь крещеныхъ можетъ простираться свыше 900 душъ.

Такъ, при помощи Божіей, совершилось обращеніе гушскихъ жителей къ вѣрѣ христіанской!

24 мая, въ воскресенье, переночевавъ въ домѣ того же Мисоуста, мы на другое утро отправились въ селенію Моквы и послѣ двухчасоваго вѣды подъѣхали къ деревнѣ и знаменитому собору. Поездку всѣмъ, бывшіе съ нами священники, а въ числѣ ихъ и мовскій іеромонахъ Афанасій, были заняты крещеніемъ гушцевъ и не могли приготовить служить литургію, но протоіерей Мачавариани совершилъ въ мовскомъ храмѣ часы, по окончаніи конхъ я, вышедъ изъ олтаря, объяснилъ народу, въ болѣе или менѣе количествѣ собравшемуся въ церковь, молитву Господню. Знаю, что въ церкви между христіанами мовскими жителями могутъ быть и нѣкоторые изъ некреще-

ныхъ жителей большой общины Человѣкъ, куда мы должны были прибыть въ вечеру, я далалъ тайно извѣщеніе своей рѣчи, чтобы и для нихъ было въ ней полезное назиданіе и возбудженіе.

По окончаніи поученія, когда народъ разошелся изъ храма, я приступилъ къ осмотру зданія. Состояніе, въ которомъ намъ его, было весьма прискорбно: крыша вся испортилась, такъ что дождь всюду проникалъ внутрь церкви; всѣ стѣны и полъ отсырѣли страшно, по всѣмъ уступамъ и столамъ внутри птицы свили себѣ гнѣзда. Такое печальное состояніе этого замѣчательнаго храма побудило меня немедленно послать телеграмму въ Боржомъ къ домладѣ Ею Высочеству Великому Князю наместнику кавказскому, а также въ Тифлисъ къ его высокопреосвященству, епископу Грузій, съ просьбою о скорѣйшей высылкѣ остатковъ суммъ абхазской каведры для немедленнаго начатія необходимыхъ въ исправленію собора работъ. Въ настоящую минуту, когда я пишу сіи строки, просимыя суммы уже получены и уже запряжены одинъ грекъ для перекрытія собора и установленія рамъ и оконъ и для другихъ необходимыхъ поправовъ. Къ вечеру сего же числа мы прибыли въ общину Человѣкъ.

(Прод. будетъ).

Гавриилъ, епископъ Имеретій.

ПОЛИТИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Франція. Etoile Belge сообщаетъ, что въ Гудра-Сенъ Жермѣ пруссаки газетрѣли патерыхъ національныхъ гвардейцевъ изъ Базенкура, за то, что тѣ пытались, вмѣстѣ съ другими національными гвардейцами изъ одного изъ нашихъ городовъ и изъ Драншъ, задержать приближеніе нѣмецкаго къ Жазору. Шестеро изъ нихъ были взяты съ оружіемъ въ рукахъ, и такъ-какъ на нихъ не было мундировъ, то патерыхъ предали военному суду, а шестого отпустили, благодаря тому, что онъ притворился помѣшаннымъ.

— По свѣдѣніямъ турецкой корреспонденціи «Times» въ дуарскій арміи состоитъ нынѣ въ строю 150,000 человекъ при 200 орудіяхъ.

Берлинъ, 20-го ноября.—Крестовая Газета» говоритъ сегодня: «При обсужденіи положенія Россіи въ возбужденномъ вопросѣ о нейтралізаціи Чернаго моря, враждебная Россіи печать дѣлаетъ коренную ошибку, утверждая, будто устраненіе этого условія, глубокое нарушающаго верховнаго права Россіи, въ виду сильнаго турецкаго флота на Босфорѣ, предполагаетъ наступательную политику Россіи относительно Порты. Нельзя сдѣлать болѣе крупной ошибки, отбывая положеніе Россіи въ этомъ вопросѣ. Развѣ нейтралізаціи Чернаго моря можетъ удержать Россію отъ вторженія въ Среднюю Азію? Конечно, нѣтъ! скорѣе она облегчаетъ такое вторженіе, чѣмъ препятствуетъ ему.»

Лондонъ, 17-го ноября.—Въ газетѣ «Sun» напечатано: «Мы узнали изъ официальной источнана, что англійскій военный министръ, Кардуэлъ, занятъ проѣздомъ преобразованія арміи, отбывая желаніе страны, чтобы военныя силы ея были увеличены, желанію, происходящему въ высшей степени, со времени настоящей войны. Какъ слышно, проектъ военнаго министра соединяетъ въ себѣ пользу съ расчетливостію, и сподобится увѣличить военныя силы Англій, не слишкомъ отягощая ея военный бюджетъ.»

Австрія. Изъ Праги пишутъ отъ 14-го ноября, что урядныя артиллерійскія лошади, недавно проданныя военнымъ управленіемъ, покупаются вновь по возвышеннымъ цѣнамъ. Покупка эта дѣлается, какъ утверждаются, на счетъ Турици.

Италія. Изъ Рима пишутъ, отъ 6-го ноября, въ газету «Ind. Belge»: «Наша продолжатъ упорствовать въ своемъ рѣшеніи не выходить изъ стѣнъ Ватикана, утверждая, что онъ находится въ положеніи плѣнника. Эта претензія на мученичество, представляющая столь рѣзкій контрастъ со всевозможными льготами, дарованными св. отцу, возбуждаетъ у насъ насмѣшки. Но, въ извѣстномъ смыслѣ, Пій IX правъ въ своихъ жалобахъ: онъ, въ самомъ дѣлѣ, плѣнникъ, но только плѣнникъ не итальянскаго правительства, всячески угождающаго ему, а плѣнникъ окружающихъ его іезуитовъ, которые наблюдаютъ за нимъ, настраиваютъ его какъ имъ желательно и допускаютъ къ нему только лицъ, принадлежащихъ къ ихъ ордену, или совершенно ему преданныхъ. Присутствіе іезуитовъ въ Ватиканѣ и въ Римѣ, завлеченное ими намѣреніе снова открыть свои учебныя курсы въ такъ называемой «римской коллегіи», на что, сколько извѣстно, имъ дано уже разрѣшеніе со стороны королевскаго намѣстника, возбудили весьма серьезный вопросъ, угрожающій породить опасное столкновеніе. При этомъ генералъ Ламармора легко можетъ утратить остатки популярности, какою онъ пользуется, а министерство и самъ король могутъ, въ значительной степени, лишиться сочувствія и довѣрія, съ которыми относятся къ нимъ римскій народъ.»

(*) См. «Кавказъ», № 136.

Мадатову на право хождения по делам его и заведывательствованная у тифлисского нотариуса Ключарова. 1002 (3) 1.

Тифлисский окружной судъ симъ объявляет, что судомъ, вследствие прошения губернского секретаря Егора и коллежского регистратора Степана Чичиковыхъ и определения 1-го июля состоявшегося, уничтожена доверенность, данная ими Ивану Семенову Шадинову на хождение по делам ихъ объ отсылавании имъ отъ Вальдгеймны Чичиковой имѣнія, заведывательствованная у тифлисского нотариуса Шайшева 28 февраля 1868 г., за № 22. 1003 (3) 1.

Тифлисский окружной судъ симъ объявляет, что судомъ, вследствие прошения окупивши сиротъ священника Иоанна Абрамова, жены священника Незлобиской, уничтожена доверенность, данная ею тифлисскому гражданину Павлу Соколову на хождение по делам объ угодъ хищниками барановъ, принадлежащихъ Ивану Абрамову и заведывательствованная въ бывшей тифлисской судебной палатѣ 3 мая 1867 г., подъ № 327. 1000 (3) 1.

Тифлисский окружной судъ симъ объявляет, что судомъ, вследствие прошения тифлисского иконодла Тимофея Науменко отъ 28 мая сего года и постановленія своего, уничтожена доверенность, данная имъ тифлисскому гражданину Луку Луценко на управление арендуемымъ у князей Цициановыхъ имѣниемъ, заведывательствованная въ бывшей тифлисской судебной палатѣ 22 декабря 1866 г., за № 1084. 999 (3) 1.

Тифлисский окружной судъ симъ объявляет, что судомъ, вследствие прошения тифлисского иконодла Фридриха Гауха, отъ 26 мая сего года, уничтожена доверенность, данная имъ Бруно-Георгиевичу Паулюскому на хождение по деламъ его, заведывательствованная въ бывшей тифлисской судебной палатѣ 30 ноября 1866 года, за № 990. 998 (3) 1.

Въ черноморской окружной судъ 1-го июля сего года эриванскій гражданинъ Мисеропъ Агабабовъ Мисероповъ представилъ ко высказанно просроченную вкладную, совершенную 20 ноября 1860 года въ Майкопскомъ слоботскомъ управленіи на имѣніе, заключающееся въ казармѣ, деревянномъ домѣ и фруктовомъ водочномъ заводѣ, принадлежащее тифлисскому гражданину Петру Егорову Шайнову, состоящее въ урѣвленіи Майкопъ, кубанской области, на срокъ 15 декабря 1869 года, въ суммѣ 1500 руб. О чемъ черноморской окружной судъ, на основаніи 32 ст. 2 ч. X т., публикуетъ. 1012 (3) 1.

Мировой судья бакинскій губернской, шемахинскаго уѣзда, вызываетъ наследниковъ шумшинскаго жителя Михаила-Бекка-Мелика-Гайкозова, умершаго въ г. Шемахъ 2 февраля сего года, для предьявленія, по подсудности, правъ своихъ на оставшееся по немъ имущество движимое, заключающееся изъ разныхъ домашнихъ принадлежностей, въ опредѣленный 1241 ст. 1 ч. X т. срокъ. 1005 (3) 1.

Мировой судья II отдѣла г. Тифлиса вызываетъ наследниковъ умершаго въ воронежскомъ домѣ умилившихъ, 17 декабря 1869 года тифлискаго жителя Василия Теръ-Григурова сына Теръ-Григурова предьявить, по подсудности, права свои на оставшееся послѣ смерти его движимое и недвижимое имущество на сумму свыше трехъ тысячъ руб., въ срокъ, установленный 1251 ст. 1 ч. X т. ст. гр. зак. 981 (3) 1.

Оружное интендантское управление кавказскаго военного округа вызываетъ желающихъ принять на себя кройку и шитье съ 1 января 1871 по 1-е января 1872 года для тифлискаго интендантскаго склада мягкихъ госпитальныхъ вещей и палатокъ госпитальныхъ же, изъ казенныхъ материаловъ, на слѣдующихъ главныхъ условіяхъ: количество вещей, показанныхъ примѣрно въ прилагаемой при семъ ведомости, будетъ назначаться въ шитье по мѣрѣ действительной надобности, а слѣдующій на вещи материалъ будетъ отпускаться изъ склада подъ особый залогъ рубль за рубль по стоимости материала. Поэтому если въ теченіи контрактнаго срока потребуются шить вещей икотныхъ тканей въ большемъ или меньшемъ количествѣ противъ назначеннаго во ведомости, а также если икотныя вещи и вовсе не были назначены въ шитье, то на это подрядчикъ не долженъ претендовать. Всѣ вообще вещи изъ принятаго материала подрядчикъ обязанъ кроить и шить своими собственными средствами въ своихъ помещеніяхъ, на палатки же будутъ отпускаемы сукно, равантукъ, ярна, тесьма и толстая веревка, а весь по положенію деревянный, желѣзный и прочій мелочной приборъ, а также войлочную кожу, употребляемую на кружки къ дыркамъ по сукну и равантуку, подрядчикъ долженъ ставить на свой счетъ за выпрошенную цѣну на кройку и шитье палатки съ полами и приборами.

Торъ будетъ произведенъ въ общемъ присутствіи окружного интендантскаго управления кавказскаго военного округа 22 декабря сего года, рѣшительный; безъ переторжки, изустный, съ доуценіемъ присылки и подачи запечатанныхъ объявленій, на очестку въ будущемъ 1871 году въ госпиталь, а во время курса въ кавказскомъ и желѣзнодорожномъ госпитальныхъ отдѣленіяхъ, равно и лѣтнемъ балаганѣ, ретиральныхъ мѣсть и вообще всѣхъ нечистотъ. Залогъ долженъ быть представленъ на 20% подрячной суммѣ, по объявленнымъ цѣнамъ. Запечатанныя объявленія принимаются до 11 часовъ утра, вышесказаннаго числа. Желающіе торговаться какъ изустно, а также и по объявленіямъ, должны представить въ контору какъ залогъ, такъ и документы о своемъ званіи и правахъ. Объявленія должны быть писаны на гербовой бумагѣ, съ 20 коп. листъ. Ретиральныхъ мѣсть до 20, помойныхъ и сорныхъ лѣвъ до 12.

Условія подряда, желающіе, могутъ видѣть въ окружномъ интенданствѣ, въ конторѣ сего госпиталя и другъ госпитальныхъ кавказскаго и закавказскаго края, во всѣ присутственные дни, въ часы присутствія. 1597 (3) 3.

Объявленія къ торгу должны быть присланы или поданы не позже одинадцати часовъ утра, въ день, назначенный для торга. Запечатанныя объявленія, на основаніи ст. 1909 св. зак. гражд. (изд. 1857 г.), должны заключить въ себя: 1) согласіе принять подряда вновь на тономъ основаніи условій безъ перемены; 2) цѣны должны

быть складомъ писанныя; въ цѣнахъ не допускается другихъ дробей, кромъ 1/2, 1/4, 1/8 и 1/16 коп. серебромъ; 3) истопребываніе, званіе, имя и фамилію предьявителя, также мѣсяцъ и часъ, когда объявленіе писано. Къ объявленію должны быть приложены документы о званіи предьявителя и залоги, соразмѣрные суммѣ неустойки.

Надпись на пакетѣ, въ которомъ запечатано будетъ объявленіе, должна быть слѣдующая: въ оружное интендантское управление кавказскаго военного округа къ рѣшительному торгу, назначенному такогото числа и мѣсяца на кройку и шитье мягкихъ госпитальныхъ вещей и палатокъ въ 1871 году, для тифлискаго интендантскаго склада.

Залогъ долженъ быть представленъ не позже въ интендантство, а не въ какое-либо другое управленіе.

Предложенія, сдѣланныя послѣ рѣшительнаго торга, а также несогласія съ настоящимъ объявленіемъ, приняты не будутъ.

Подрядчикъ долженъ объявить цѣны какъ изустно, такъ и въ запечатанныхъ объявленіяхъ, на всѣ показанныя въ ведомости вещи.

Залогъ въ обезпеченіи неустойки требуется отъ подрядчика на пятнадцать процентовъ подрячной суммѣ.

Подробныя условія на кройку и шитье вещей, а также описаніе госпитальныхъ вещамъ, желающіе, могутъ разсматривать въ кавказскомъ интенданствѣ, во всѣ присутственные дни, въ часы присутствія.

Утвержденіе торга арестовывается окружному интенданту, если цѣны, объявленныя на торгахъ, будутъ выгодны для казны, и если подрядъ принять во всемъ на точномъ основаніи утвержденныхъ условій.

Если въ теченіи 1871 года послѣдуетъ распоряженіе высшаго начальства о передачѣ кройки и шитья вещей въ видѣніе тифлисской обшудировавальной мастерской, то подрядчикъ не долженъ на это претендовать, и срокъ подряда будетъ прекращенъ ранѣе 1-го января 1872 года.

ВѢДОМОСТЬ
о примѣрномъ количествѣ госпитальныхъ вещей, предполагаемыхъ въ кройку и шитье въ тифлисскомъ интендантскомъ складѣ въ теченіи 1871 года.

Офицерскія вещи:
Косынокъ мѣталевыхъ 150 шт.; наволочъ: подушечныхъ верхнихъ 200; нижнихъ 200; тиковыхъ верхнихъ 100; нижнихъ 100; тюлевыхъ 150; рубашъ 250; подштанковъ 250; простынь 100; пододеяльниковъ 100; скатертей 100; утиральниковъ 150; салетовъ 150; фуаекъ: байковыхъ 75; канвасныхъ 75; халатовъ: канвасныхъ 100; байковыхъ 150; одѣяль: байковыхъ 200; канвасныхъ 200; капотовъ суконныхъ 100.

Солдатскія вещи:
Колпаковъ 1000 шт.; наволочекъ подушечныхъ: верхнихъ 4000, нижнихъ 4000; платковъ носовыхъ 3000; пододеяльниковъ 4000; простынь 4000; рубашъ 3000; утиральниковъ 2000; наволочъ туалетныхъ 4000; полушубковъ 3000; подштанковъ 3000; еартуковъ 1000; одѣяль тиковыхъ 200; халатовъ тиковыхъ 200; покрывалъ на кровати 100; на ушатъ 100; на ведра 100; рубашъ байковыхъ 75; рубашъ еламекаго полотна съ длинными рукавами 50.

Суконныя вещи:
Капотовъ 75 шт.; одѣяль 2000; покрывалъ на кровати 50; фуаекъ 100; халатовъ 1000.

Железныя оловячныя вещи:
Рубашъ 500 шт.; чепцовъ 200; чулокъ 200; шагаевъ 200; юбокъ тиковыхъ 200; фуаекъ байковыхъ 150; палатокъ госпитальныхъ, шьющихся по 20 человекъ больныхъ, съ отпускомъ отъ казны сукна, равантука, тесьмы, ярны и толстой веревки, но съ подрячными желѣзными, кожаными и другими мелочными наборами 100. 1605 (3) 1.

Романдиръ I кавказскаго сапернаго Егоръ Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича-старшаго батальона, вызываетъ желающихъ взять на себя поставку для батальона 23 казенно-подъемныхъ, молодыхъ ваяемыхъ лошадей и приглашаетъ явиться въ канцелярію батальона 26 сего ноября, въ 10 часовъ утра, для узнанія условій означенной поставки. 1603 (3) 2.

Шемахинское уѣздное полицейское управленіе, назначивъ 30 сего ноября торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на отачу въ откупное содержаніе съ 1-го января 1871 по 1-е января 1874 года шемахинскихъ городскихъ оброчныхъ статей: 1) сбора съ вѣсовъ и мѣръ; 2) съ убои скота; 3) 1/4 % сбора съ многоразныхъ временно-преобладающихъ торговцевъ и промышленниковъ; 4) сбора съ приказчиковъ, сидѣльцевъ, рабочихъ людей, и домашней прислуги мужскаго пола за раздачу имъ билетовъ и 5) содержаніе городского ледника, проситъ, желающихъ взять въ статьи, явиться ко времени торговъ въ сие управленіе или прислать запечатанныя объявленія, съ залогомъ не менѣе половинной суммѣ, предлагаемой за содержаніе сихъ статей, каковыя объявленія будутъ приниматься до 11 часовъ утра для переторжки; кондѣи же могутъ читать, желающіе, ежедневно до 12 часовъ утра. 1602 (3) 2.

Въ общемъ присутствіи конторы питейскаго военного госпиталя, будетъ произведенъ въ 11 часовъ утра 24 сего ноября рѣшительный торгъ, безъ переторжки, съ доуценіемъ какъ изустныхъ торговцевъ, такъ и присылки и подачи запечатанныхъ объявленій, на очестку въ будущемъ 1871 году въ госпиталь, а во время курса въ кавказскомъ и желѣзнодорожномъ госпитальныхъ отдѣленіяхъ, равно и лѣтнемъ балаганѣ, ретиральныхъ мѣсть и вообще всѣхъ нечистотъ.

Залогъ долженъ быть представленъ на 20% подрячной суммѣ, по объявленнымъ цѣнамъ.

Запечатанныя объявленія принимаются до 11 часовъ утра, вышесказаннаго числа.

Желающіе торговаться какъ изустно, а также и по объявленіямъ, должны представить въ контору какъ залогъ, такъ и документы о своемъ званіи и правахъ.

Объявленія должны быть писаны на гербовой бумагѣ, съ 20 коп. листъ.

Ретиральныхъ мѣсть до 20, помойныхъ и сорныхъ лѣвъ до 12.

Условія подряда, желающіе, могутъ видѣть въ окружномъ интенданствѣ, въ конторѣ сего госпиталя и другъ госпитальныхъ кавказскаго и закавказскаго края, во всѣ присутственные дни, въ часы присутствія. 1597 (3) 3.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА.

Почты. Въ понедѣльникъ: въ Эривань, по тракту до Джульетъ; во вторникъ: въ Бакинскую губернію, легкая простоя корреспонденція; въ среду: въ Россію, Эривань, Александрополь, Новобавель и Кутаисъ, по тракту до Поти. **Почтовые экипажи:** въ понедѣльникъ, во вторникъ и въ среду: во Владикавказъ, въ воскресенье и въ среду—въ Кутаисъ.

Контора редакціи «Кавказа» открыта ежедневно отъ 9 ч. утра до 1 по пол. и отъ 6¹/₂, до 8 ч. веч.

Лечебница для приходящихъ больныхъ открыта ежедневно для пріема больныхъ—съ 9 утра, до 1 час. по полудни.

Кавказскій музей открытъ: по вторникамъ, пятницамъ и воскресеньямъ—отъ 10 до 3-хъ часовъ по полудни.

Тифлисскій театръ. Сегодня, 22-го ноября, русскими артистами тифлисской дирекціи представлено будетъ: «Макаръ»—драма въ четырехъ дѣйствіяхъ, въ стихахъ, соул Лермонтова; въ антрактахъ танцы; «Новая нелюбка»—оперетка въ одномъ дѣйствіи, переводъ съ французскаго, музыка Адама. Во вторникъ, 24-го ноября, итальянскими артистами представлено будетъ: «Эрнани»—опера въ 4 хъ дѣйствіяхъ, музыка Верди.

Пріѣхавшіе. Помощь гор. судьи Проантъ, помощь мѣр. судьи енисая, уѣзда Гинговетъ, губ. севр. Корякшвилъ, полк. кня. Эривань и полков. Бетакі.

Выѣхавшіе. Кавит. Добжанскій, прап. Дорамбековъ, д. ст. сов. Моричъ, шт.-кап. Срибонный, прап. Чологовъ, полк. Старосельскій, губ. севр. Вачнадзе, шт.-кап. Васильевъ, майоръ Соколовскій, кутаисскій воен. губер. графъ Левашевъ, генер.-лейт Шаховской, полк.: Статковскій и кня. Эривань, капит. Сухоцкий, майоръ Клиничевскій, шт.-кап. Шелковиковъ, колл. сов. Ситовскій, прапорщ. Кумаревъ, подполк. Бетакі и капит. Декорилевичъ.

Телеграфическія депеши

о погодѣ въ разныхъ мѣстахъ кавказскаго наместничества въ 7 часовъ утра, сообщенныя тифлисскою физическою обсерваторіею
Сила вѣтра: 0—тихо, 1—слабый, 2—умѣренный, 3—сильный, 4—очень сильный и буря. Состояніе неба: П—ясмурно, 0—облачно, Я—ясно, Д—дождь, С—снѣгъ, Г—градъ, Т—туманъ.

Названіе мѣстъ.	Барометръ при 0° Ц. въ 7 часовъ утра, въ метрахъ.	Температура воздуха въ 7 ч. утра.	Цѣльс.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
19-го ноября.					
Поти	760,49	+ 11,3	В.	О.	О.
Баку	760,81	— 10,3	ЮЗ.	П.	П.
Старополь	710,60	+ 0,4	С.	С.	С.
Александрополь	—	+ 2,7	СЗ.	О.	О.
Вѣлей-Кавчъ	663,41	+ 7,6	О.	О.	О.
Патворскъ	716,98	+ 3,2	В.	Т.	Т.
Тифлисъ	725,88	+ 5,0	О.	О.	О.
Гудауръ	583,75	+ 0,0	О.	О.	О.
Кутаисъ	—	—	—	—	—
Новороссійскъ	—	—	—	—	—
20-го ноября.					
Поти	765,97	+ 10,6	В.	О.	О.
Баку	769,50	+ 9,0	СЗ.	О.	О.
Старополь	—	+ 2,2	О.	О.	О.
Александрополь	—	+ 7,5	О.	О.	О.
Вѣлей-Кавчъ	667,70	+ 7,5	О.	О.	О.
Патворскъ	718,70	+ 1,8	В.	Т.	Т.
Тифлисъ	731,10	+ 7,4	О.	О.	О.
Гудауръ	588,59	+ 0,2	О.	О.	О.
Кутаисъ	—	—	—	—	—
Новороссійскъ	—	—	—	—	—

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ЕКАТЕРИНА ГАВРИЛОВНА ТЕРГУКАСОВА, съ душевнымъ прискорбіемъ извѣщая о кончинѣ супруга своего **АЛЕКСѢЯ АРТЕМЬЕВИЧА ТЕРГУКАСОВА**, покорнѣйше проситъ родныхъ и знакомыхъ покойнаго пожаловать на выносъ тѣла его изъ собственнаго дома, на Арсенальной улицѣ, въ Зиркинанскую, во имя св. Георгія церковь, въ понедѣльникъ, 23 сего ноября, въ 10 часовъ утра. X (1) 1.

БЫВШІЙ ЗАКРОЙЩИКЪ ВЪ МАГАЗИНѢ ШМУКЛЕРА МОИСЕЙ ЦАНКЪ имѣетъ честь довести до свѣдѣній почтеннѣйшей публики, что онъ открылъ **МОДНЫЙ ДАМСКІЙ МАГАЗИНЪ** въ домѣ Джакели, на Сололакской улицѣ, рядомъ съ магазиномъ Теръ-Асатурова, и получилъ изъ заграници **РАЗНЫЯ МОДНЫЯ МАТЕРІИ**, какъ-то: **ПЛОТЬ, ДРАПЪ** и пр.; принимаетъ **ЗА УМѢРЕННУЮ ЦѢНУ ЗАКАЗЫ** разныхъ сортовъ дамскихъ **ПЛАТЬЕВЪ И ПАЛЬТО**. 91 (1) 1.

Билетъ приказа ручного залога, отъ 10 сентября сего года, за № 1595, на заложенныя серебряныя вещи за 90 р. утерянъ; нашедшаго проситъ доставить въ приказъ. 90 (1) 1.

ОТДАЕТСЯ
въ наемъ квартира нижняго этажа о пяти комнатахъ съ службами; спростить на Большой крошовой улицѣ, въ домѣ Александра Соломоновича Тамашева. 93 (1) 1.

ПОЛУЧЕНЫ ОТБОРНЫЕ ЧАИ
отъ 3-хъ торговыхъ домовъ
братьевъ **К. и С. ПОПОВЫХЪ, АНДРЕЕВА** и **ОРЛОВА** въ магазинѣ Я. Бабанасова, Дво; цоная улица, 89 (3) 1

Съ 19 ноября **ОТКРЫВАЕТСЯ** въ г. Тифлисѣ, по почтовой улицѣ, противъ семинаріи, въ домѣ Зубалова, **БИБЛОТЕКА И КАБИНЕТЪ ДЛЯ ЧТЕНІЯ**
И. А. ИВАНОВА.
Извлеченіе изъ условій подписки:
§ 2. За пользованіе бібліотекою, т. е. за чтеніе книгъ и журналовъ на дому, назначается плата 50 к. въ мѣсяцъ.
§ 3. Такая же плата (50 к. въ мѣсяцъ) назначается и за пользованіе кабинетомъ для чтенія, т. е. за чтеніе книгъ, журналовъ и газетъ въ помещеніи кабинета.
§ 4. Карты бібліотечной, такъ и кабинетомъ могутъ пользоваться и не подписчики, съ платою за входъ въ кабинетъ 5 к. с., или за полученіе книги на домъ по 5 к. въ сутки.
Въ настоящее время въ бібліотекѣ имѣются слѣдующія періодическія изданія за 1870 г.:
Журналы: 1) Вѣстникъ Европы, 2) Отечественныя Записки, 3) Дѣло, 4) Знаніе, 5) Учитель, 6) Исра, 7) Архивъ судеб. медицины, 8) Военный Сборникъ, 9) Переводы отдѣльных романовъ, 10) Будилярникъ, 11) Всемирный Путешественникъ.
Газеты: 1) С.-Петербургскія Ведомости, 2) Голосъ, 3) Биржевыя Ведомости, 4) Правительственный Вѣстникъ, 5) Московскія Ведомости, 6) Судебный Вѣстникъ, 7) Недѣля, 8) Русскій Инвалидъ, 9) Новороссійскій Телеграфъ, 10) Всемирная иллюстрація, 11) Кавказъ, 12) Вѣстникъ (Время груз. газ.). А также же и **ТЕЛЕГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ**. **ПРИМѢЧАНІЕ.** НА ДОМЪ КНИГИ И ЖУРНАЛЫ БУДУТЪ ВЫДАВАТЬСЯ СЪ 1 ДЕКАБРЯ. 81 (3) 2 с. в. п.

100,000
ФОТОГРАФИЧЕСКИХЪ
КАРТИНЪ И КАРТОЧЕКЪ.
снимки съ разныхъ галлерей, портреты русскихъ и иностранныхъ авторомъ и всѣхъ царствующимъ особъ въ Европѣ, разной величины, цѣною отъ 5 коп. и выше.
ТАКЖЕ
КАРТИНЫ МАСЛЯНЫМИ КРАСКАМИ
и **ПИСЬМЕННЫЕ КОНВЕРТЫ.**
Торговля на Головинскомъ проспектѣ, въ домѣ Адамова, напротивъ **ОНМАХЪ** изъ Берлина. 58 (10) 4. С. В.

БАНКОВЫЕ 5% биле-
ты покупаются въ магазинѣ бр. **КАЛАМКА** **РОВЫХЪ.** 70 (3) 3. 18 22.

Продается ТРАНТАСЪ
четырехъмѣстный, на ресоркахъ, удобный для большого семейства и для вмѣщенія значительной клади, за сходную цѣну; спростить на Анчехатской улицѣ, въ домѣ Бродзели. 80 (3) 2 22 и 27.

Въ залѣ нѣмецкаго клуба, въ понедѣльникъ, 23 ноября, искусственное представленіе артиста **ЗЕЙДЕРА**, извѣстнаго чревовѣдателя, магика и владѣльца **УДИВИТЕЛЬНОЙ, ДРЕССИРОВАННОЙ** собачки **„БОСКО“**. Программа будетъ объявлена въ афишахъ. Начало въ 7 часовъ. Z (2) 2

ПРОДАЕТСЯ
въ колоніи, по нѣмецкой улицѣ, пять **участковъ сада**, въ каждомъ участкѣ до 200 квадратныхъ сажень. О цѣнѣ можно узнать въ магазинѣ Страхова. 87 (3) 2.

АУКЦИОНЪ.
30 ноября и въ слѣдующіе дни 1870 года въ закавказскомъ приказѣ общественнаго призрѣнія, на продажу просроченныхъ серебряныхъ, золотыхъ и драгоценныхъ вещей. 1597 (3) 3

МАГАЗИНЪ ВОЕННО-ОФИЦЕРСКИХЪ ВЕЩЕЙ ХЕРУМОВА
получилъ форменныя англійскія **СЪДЛА, ФЕХТОВАЛЬНЫЯ** принадлежности, **РЕВОЛЬВЕРЫ** и **ЧАИ** московскіе, сухопутнаго привоза, отъ 1 р. 30 к. до 4 руб. 86 (3) 2.

ПРОДАЕТСЯ ВЕРХОВАЯ ЛОШАДЬ, карабахской породы, золотистой масти безъ отмытъ, въ домѣ генерала Агаева. 83 (3) 2.

СЪБЖАЛА СОБАКА, желтый се-теръ, кличка **„МИССЪ“**; кто ее доставитъ въ инженерный домъ, въ квартиру генерала Рерберга, получитъ вознагражденіе **10 РУБЛЕЙ**. 82 (3) 2.

НУЖНА КВАРТИРА для одного, преимущественно въ **СОЛОЛАГАХЪ**, состоящая изъ трехъ или четырехъ комнатъ, хорошо отдѣланныхъ, свѣтлыхъ, помѣстительныхъ, удобныхъ; квартира съ хорошою мебелью будетъ предпочтена другимъ. Адресъ проситъ сообщить швейцару военно-окружнаго суда, на Головинскомъ проспектѣ. 85 (3) 2.

ЗАГРАНИЧНЫЯ СТЕКЛА
всѣхъ размѣровъ получилъ **М. ЭНШТЕЙНЪ**, на Атаманской улицѣ, въ домѣ Зубалова, противъ духовной семинаріи. 78 (3) 3.

ВЪ МАГАЗИНѢ САИ-ЕВОВА, театральномъ зданіи въ № 24, вновь получено изъ заграници 100 дюжинъ разнаго сорта **фуаекъ**, по умѣреннымъ цѣнамъ. 72 (3) 3.

ПРОДАЕТСЯ за сходную цѣну **ТАРАНТАСЪ-КАРЕТА** съ двумя вазами, на Садовой улицѣ, въ домѣ статскаго совѣтника **ШАДИНОВА**. 76 (3) 3.